

В диссертационный совет
24.2.372.03 на базе
РЭУ им. Г.В. Плеханова

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

канд. экон. наук, доцента Афанасьева М.А. на диссертационную работу Ван Хао на тему «Модели и методы обоснования инвестиционных решений иностранных предпринимательских структур в нефтегазовой отрасли», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2. Математические, статистические и инструментальные методы в экономике

Ван Хао, 1986 г.р., гражданин Китая, в 2010 г. окончил АНОО ВПО «Воронежский институт высоких технологий» с присуждением степени бакалавра техники и технологий по направлению «Информатика и вычислительная техника»; в 2012 году окончил ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ)» с присуждением степени магистра менеджмента по направлению «Менеджмент». В 2012 году он был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ)» для написания диссертационной работы, в 2015 году был зачислен в порядке перевода в аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова». С 2017 года Ван Хао работал в ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» в должности ассистента, а затем с 2023 года по настоящее время работает в должности старшего преподавателя. В 2022 году успешно сдал кандидатский экзамен по специальности 5.2.2. Математические, статистические и инструментальные методы в экономике. С декабря 2023 года по настоящее время прикреплен для подготовки и защиты диссертации к Базовой кафедре цифровой экономики Института развития информационного общества ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке моделей и методов обоснования инвестиционных решений иностранных предпринимательских структур нефтегазовой отрасли, базирующихся на сопоставлении условий реализации проекта и оценок потенциала иностранных предпринимательских структур, определяющего их способность реализовать инвестиционные проекты с высокой

эффективностью и учитывающего такие факторы, как природно-ресурсная база; уровень развития основных производственных фондов и транспортно-сбытовой инфраструктуры предприятия; используемые технологии добычи нефти и газа, нефтегазопереработки; экологические риски, связанные с вредными выбросами при производстве продукции; конъюнктура на мировом сырьевом и финансовом рынках и др. Предложенные модели и методы учитывают особенности функционирования иностранных предпринимательских структур, включая возможность быстрой адаптации к изменениям обстановки на мировом сырьевом и финансовом рынках путем периодического пересмотра будущих проектных решений, наличие денежных потоков, связанных с реализацией международных нефтегазовых проектов, номинированных в различных валютах. Кроме того, результаты исследования имеют практическую значимость и могут быть использованы при оценке целесообразности инвестирования в международные нефтегазовые проекты, реализуемые на территории России, предложенными в диссертации методом оценки потенциала и алгоритмом обоснования инвестиционных решений. Практическая значимость подтверждается актами о внедрении основных положений диссертации. Материалы исследования легли в основу разработки учебных методических материалов, используемых в учебном процессе на Базовой кафедре цифровой экономике Института развития информационного общества ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г. В. Плеханова» при подготовке бакалавров, специалистов и магистров по направлениям «менеджмент» и «прикладная математика и информатика».

Диссертация Ван Хао представляет собой законченное самостоятельное научное исследование, выполненное на актуальную тему и содержащее результаты, обладающие научной новизной и практической значимостью. Новые положения и выводы исследования опубликованы в ведущих рецензируемых российских изданиях.

В процессе работы над диссертацией Ван Хао успешно освоил общие и специальные методы исследования, лично осуществлял теоретические разработки и проводил эксперименты, показал себя квалифицированным специалистом, способным решать поставленные научные и практические задачи. Проявленные им целеустремленность, трудолюбие и настойчивость позволило решить поставленные научные задачи и получить значимые для науки практики результаты.

Текст диссертации содержит материалы исследований, проведенных лично автором, в нем отсутствуют некорректные заимствования текста работ других авторов. Представленные в диссертации результаты исследования достоверны, выводы и рекомендации обоснованы. Диссертация соответствует

паспорту специальности 5.2.2. Математические, статистические и инструментальные методы в экономике.

Представленная диссертация Ван Хао соответствует требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, Паспорту научных специальностей ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по специальности 5.2.2. Математические, статистические и инструментальные методы в экономике и может быть рекомендована к рассмотрению и последующей защите в диссертационном совете.

Научный руководитель:

Афанасьев Михаил Анатольевич
канд. экон. наук, доц.,
доцент Базовой кафедры цифровой
экономики Института развития
информационного общества
ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
имени Г.В. Плеханова», РФ,
г. Москва, Стремянный переулок, 36
8-800-200-08-36 (1785)
Afanasev.MA@rea.ru



22.04.2024.

